

ПРОТОКОЛ

семинара по проведению разъяснительной работы по антикоррупционной политике, антикоррупционной культуре в КГП «Костанайский областной центр реабилитации имени М. Карабаева» Управления здравоохранения акимата Костанайской области.

с. Боровское

28 июля 2025 года

Председательствовал комплаенс-офицер Мусаев Е.М., секретарь Сулемейнова А.М.

Присутствовали сотрудники коммунального государственного предприятия «Костанайский областной центр реабилитации имени М. Карабаева» Управления здравоохранения акимата Костанайской области. (далее-центр)

Повестка дня:

Семинар на тему: Коррупционные схемы в системе госзакупок

По итогам семинара принято решение:

Доклад принять к сведению.

Принимать меры по не допущению коррупционных и иных правонарушений.

И.о. главного врача

Джетmekов Ж.М.

Комплаенс-офицер

Мусаев Е.М.

Секретарь

Сулейменова А.М.



Семинар на тему: Коррупционные схемы в системе госзакупок

Государственные закупки — это важный инструмент реализации социальной и экономической политики. Однако эта сфера также подвержена высоким коррупционным рискам. Коррупционные схемы в госзакупках наносят значительный ущерб бюджету и подрывают доверие к государственным институтам.

Особенности сферы государственных закупок:

- большой объем финансовых средств;
- сложные и непрозрачные процедуры;
- вовлеченность различных уровней власти и бизнеса;
- трудности в контроле и аудите всех этапов закупки.

Распространенные коррупционные схемы:

- фиктивные конкурсы - участие подконтрольных компаний для создания видимости конкуренции;
- сговор участников- заранее согласованные предложения между поставщиками;
- выделение тендера под свою компанию - завышенные или специфичные требования к участникам;
- откаты-получение вознаграждения за выбор победителя;
- подделка отчетности и результатов-искажение фактических данных для оправдания победителя;
- закупка по завышенным ценам- в интересах участников схемы.

Последствия коррупции в госзакупках:

- перерасход бюджетных средств;
- снижение качества товаров и услуг;
- подрыв справедливой конкуренции;
- ухудшение общественного мнения о власти;
- рост теневой экономики.

Меры противодействия коррупции:

- внедрение электронных платформ госзакупок (прозрачность процедур);
- обязательное декларирование конфликта интересов;
- общественный и ведомственный контроль;
- уголовная и административная ответственность;
- развитие системы внутреннего контроля и комплаенса.

Профилактика коррупции в госзакупках требует системного подхода и эффективного взаимодействия между государством, бизнесом и обществом. Совершенствование законодательства, цифровизация процессов и повышение прозрачности — ключевые меры по снижению коррупционных рисков в данной сфере.

Комплаенс-офицер



Е. Мусаев